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Kwaldhac: Projekt ie i prog le urzadzen | systeméw mechatronicznych
Q. i
wntinay.  E19
Mumer zadaria: (]
Kodshuszs  E.19-01-17.01
Lp. Elementy podlegajace ocenie/zasady oceny

R1 Rezultat 1: Algorytm sterowania zmodernizow ang linia produkcyjna
R.1.1 Algorytm jest narysowany zgodnie z zasadami jgzyka wybranego przez zdajacego
Po kroku poczatkowym wystepuje:
- jedna tranzycja: S2=1181=1
R1.2
albo
- dwie tranzycje: 52=0 (wysoki priorytet) i 51=1 (niski priorytet)
R1.3 rPo tranzycji S51=1 wystgpuje uruchomienie bloku czasowego T1=5s
R.1.4 Jesl B1=0 i T1=5 s, to powrnot do kroku poczathowego
Po kroku z R.1.3. wystepuje rozgalezienie tranzycji z warunkami:
R1.5 |- Bl=1iB2=0, gdy T1=5s (element czarny)
- B1=1i B2=1, gdy T1=5 s (element bialy)
Dla warunku: B1=1i B2=1 (element bialy) i T1=5 s wystepuje krok z trzema akcjami:
ric I Yo=1
o - odmierzenie czasu T2=2s
- zwigkszenie stanu licznika (L:=L+1)
Dla warunku: B1=1i B2=0 (element czarny) i T1=5 s wystepuje krok z dwiema akcjami:
R17 |- ¥1=1
- odmierzenie czasu T3=2s
|Po warunku: (=41 B3=1 wystgpuje krok z dwiema akgami:
R1g |- Y31
- odmierzenie czasu T=3 s
iRE:] Po tranzycji T=3 s nastgpuje wylaczenie Y3
R.1.10  |Po tranzycji B3=1 i B4=1 nastepuje krok z akga: FW=1
R2 Rezultat 2: Schemat polaczen elektrycznych elementow podsystemow A, B, C ze sterownikiem
PLC
R.2.1 Zasilanie ukladu sterowania zgodnie z narysowanym schematem umozliwi jego prace
R.2.2 Polaczenia elektryczne (wezly) narysowane zgodnie z zasadami rysunku technicznego
W ukladzie zastosowano symbole przyciskow 51 1 S2 odpowiadajace opisowi w tresci zadania, a ich
R23 . . . . -
podiaczenie zgodnie ze schematem zapewni doplyw sygnalow sterujacych do PLC
W uldadzie zastosowano symbole czujnikow B2, B3 1 B4 odpowiadajace opisowi w tresd zadania, a
R.2.4 |ich podiaczenie zgodnie ze schematem zapewni doplyw sygnalow sterujacychdo PLC
R.2.5 0 FW falownika do wyjécia sterownika PLC.

Podiaczenie cewek Y1, Y21 Y3 do wyjsc sterownika PLC zgodnie ze schematem zapewni ich
zalaczenie sygnalami z wyjsc sterownika PLC.
Rezultat 3: Schemat polaczen pneumatycznych

R3
R.3.1 Wszystkie elementy zostaly narysowane zgodnie z zasadami rysunku technicznego
R.3.2 |Uklad zasilany jest z zespolu przygotowania sprezoneqo powietrza
Zawor V1 32 NC ze sprezyna zwrotna polaczony z silownikiem A1 tak, ze cewka Y1 powoduje
R3.3 wysunigcie silbwnika
Rad Zawor V2 32 NC ze sprezyna zwrotna polaczony z silownikiem A2 tak, ze cewka Y2 powoduje
= wysunigcie silkownika
Zawor V3 3/2 NC ze sprezyna zwrotna polaczony z silownikiem A3 tak, ze cewka ¥3 powoduje
R3S wysunigcie silownika
R36 Czujnik B3 narysowany na cylindrze silownika w migjscu umozliwiajacym wykrycie catkowitego
= wsunigcia loczyska silownika A3
R4 Rezultat 4: Lista przyporzadkowania
R.4.1 Zdajacy podal typ sterownika oraz rzeczywista liczbe wejSt | wyjsc
R4.2 |Zdajacy przypisal operandy absolutne i operandy symboliczne dla wejs¢ sterownika
Opisy czujnikow zawieraja informacie o typie czujnika. Opisy przyciskow zawleraja informacie o
R4.3 . - .
rodzaju lub funkeji przycisku
R4 Zdajacy przypisal operandy absolutne i operandy symboliczne dla wyjsc sterownika wraz z opisem
R5 _ |Rezultat 5: Program sterowania zmodernizowan g linia produkcy jna
Weisnigcie przycisku S1 (S1=1) uruchamia prace systemu pod warunkiem, ze S2=11B81=0iB2=01i
RS54 B3-1 i B4_D
A.5.2 Weisnigcie przycisku S2 (S2=0) wylacza cewki elekirozaworow: Y1 (¥1=0), ¥2 (¥2=0) i ¥3 (¥3=0)
- |oraz zemje stan licznika L=0i FW (FW=0)
R.5.3  |Jesli po czasie T1=5 s czujnik B1=0, to ¥1=0i Y2=0 i ¥3=0i FW=0
R.5.4 Jezeliw stanie PRACA B1=1iB62=1,to Y2 =1 przez 2s
R5.5 Jezeliw stanie PRACA B1=11B2=0.to¥1 =1 przez 25
A5.6 W programie zastosowano licznik uaktywniajacy dalsze dzialanie programu po zliczeniu 4 bialych
- elementow (L=4)
R.5.7 JezeliL=4 iB3=1.10 ¥3=1przez 3 s
RS5.8 |JezeliB3=1iB4=1 to FW=1
RS589 |Jezeli B4=0. to FW=0

R.5.10

;\Mdoczna jest korrfigurac'E blokow funkc'EnaInych]. a linie nie pokrywa'g s'E
R.6 Rezultat 6: Wyniki testu pracy systemu

Wydruk programu zawiera komentarze objasniajace dziatanie fragmentow programu, jest czytelny

Dla zapisu w wierszu 1 zdajacy zaznaczyl odpowiedz zgodna ze sposobem dzialania dolaczonego

RE.1 programuy

R6.2 Dla zapisu w wierszu 2 zdajacy zaznaczyl odpowiedz zgodna ze sposobem dzialania dolaczonego
RE.3 pDE'ir::buu w wierszu 3 zdajacy zaznaczyl odpowiedz zgodna ze sposobem dzialania dolgczonego
R6.4 DDFEZF:;SUU w wierszu 4 zdajacy zaznaczyl odpowiedz zgodna ze sposobem dzialania dolaczonego
RES Dlra, zr::isuu w wierszu 5 zdajacy zaznaczyl odpowiedz zgodna ze sposobem dzialania dolgczonego
RE.6 DT; zr::isuu w wierszu 6 zdajacy zaznaczyl odpowiedz zgodna ze sposobem dzialania dolaczonego
RET Dlra) zr:;]isuu w wierszu 7 zdajacy zaznaczyl odpowiedz zgodna ze sposobem dzialania dolgczonego
RG.G Drlz zr::isuu w wierszu 8 zdajacy zaznaczyl odpowiedz zgodna ze sposobem dzialania dolaczonego
A6.9 DIE zr:;]isuu w wierszu 9 zdajacy zaznaczyl odpowiedz zgodna ze sposobem dzialania dolgczonego

RE.10 pDrlzir::huu w wierszu 10 zdajacy zaznaczyl odpowiedz zgodna ze sposobem dzialania dolaczonego

programu




